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České univerzity potřebují podle rektora MU reformu a
svobodu

Brno 9. května (ČTK) - V České republice chybí realistická vysokoškolská politika a univerzity potřebují více svobody.
V projevu u příležitosti dne akademiků to dnes řekl rektor brněnské Masarykovy univerzity Petr Fiala. Jednotlivé školy
podle něj již udělaly dostatek reformních kroků a nyní je řada na státu. Jinak české školy údajně nebudou schopné
konkurence v evropském měřítku.
    "Nastala doba, kdy tolik nepotřebujeme reformovat jednotlivé instituce, ale kdy potřebujeme reformovat celý systém
terciárního vzdělávání a kdy nutně potřebujeme koncepční vysokoškolskou a vědní politiku," řekl zástupcům akademické
obce Fiala. Ministerstvo školství podle něj v minulých letech vypracovalo řadu koncepčních materiálů, ale stanovené
cíle stát neplnil.
    Vysokým školám prý hrozí pád do průměrnosti. "Bez vysokoškolské politiky, navíc s nedostatkem finančních prostředků
a při zachování jejich plošné distribuce, směřuje celý systém k nebezpečné nivelizaci, která vytvoří široký průměr, ale
žádnou konkurenceschopnou excelenci," řekl rektor. Systém tak podle něj nemůže naplnit společenská očekávání ani
dobře přispívat ke konkurenceschopnosti České republiky na poli evropské vědy.
    Univerzity podle Fialy potřebují svobodu. "Musejí mít možnost přijímat studenty podle svého uvážení a účtovat si od
nich, co je třeba," míní. Užitečné už nejsou "rady o získávání soukromých financí, o tom, které studenty a do kterých
oborů máme brát, o vnitřním řízení škol". "Nepotřebujeme ani další zásahy státu do autonomie škol," uzavřel Fiala.
Naopak údajně chybí kriteria hodnocení kvality vysokých škol.
    Rektor dnes také uděloval ocenění spojená se dnem akademiků. Zlatou medaili Masarykovy univerzity za mimořádné
zásluhy o rozvoj vědy, kultury a umění převzali emeritní děkani tří fakult Vladislav Mužík, Jan Pavlík a Jan Svatoň,
mezinárodně uznávaný matematik Jiří Rosický a profesor Vídeňské univerzity Gustav Ammerer, jenž pomohl rozvoji
brněnského Mendelova muzea. „Zlatá medaile je pro mne symbolem toho, že věda nezná hranic a je mezinárodní,“
řekl Ammerer.
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